

就事论世

余秋雨旧居

在余秋雨先生的老家浙江慈溪市桥头镇,乡亲们最近挺忙乎,忙着为一栋老房子申请市级文物保护单位。房子是余秋雨爷爷或老爷爷盖的,后来辗转几手,余秋雨发达后又买了回来,捐赠给了当地政府。

对于乡亲们的义举,到目前为止,余秋雨没有公开回应,也没在博客上“含泪劝告”,所以我们不知道他的态度。但也可以发现一些蛛丝马迹,比如,余秋雨把宅买回来,并没有入住或出租,而是赠给地方政府。这一高风格的行动,与某些

爱国华侨颇似。但镇政府并不缺办公场所,大概也不敢把余家给拆迁掉,住不得又卖不得,唯一的办法只能是给保护起来。所以在我看来,捐赠是余老师的一步好棋,“中保”只是水到渠成。

对于保护余秋雨旧居,我的态度是乐观其成,乡亲们搞点事情得支持。虽然余秋雨经常挨知识分子和网友的骂,但在“百家讲坛”观众级别的读者心中,文章通俗文字华丽的余秋雨,地位远超过莫言余华贾平凹,他就是有文化的代名

词。在桥头镇乡亲们心目中,说余秋雨是文曲星下凡大概不为过,您要知道,像我这样的二类本科生,在我们村就是大知识分子的化身。所以,给“文曲星”搞个旧居,挂几张相片,说是余秋雨读书处、余秋雨下榻床,绝对不为过,更何况还能吸引游客,卖些秋雨牌茴香豆,搞活经济致富百姓呢。

我去过一些风景区,往往与余秋雨不期而遇,不是他本人,是他的墨宝。在云冈、敦煌等名胜,常看到他秀气的书法跃然石上。追寻一下余秋雨的

文化足迹,你会发现他其实是一位卓越的风景区策划人,一位广告文案大师。像寂寞天柱山啊、风雨天一阁啊、岳麓书院啊,甚至莫高窟的王道士,在余秋雨的点睛成起白金笔下,都在旅游市场持续走红。这都说明余先生在旅游系统,在文保景区单位都是有巨大影响力的。虽然近年他因“退出文坛”“含泪劝告”“青歌赛”等事件,成为大众恶搞的靶子,但这更增加了他在民众中间的声望。

以上这些都证明了乡亲们申请保护秋雨旧居是靠谱的,

余秋雨也是当得起乡亲们的厚爱的。如申请事成,余秋雨就可化身梅兰芳故居、鲁迅故居之林,乡亲们可挣些外快修缮自家的“故居”,一方好名,一方图利,这就是传说中的一拍即合吧。余秋雨没有浪费纳税人的银子,还把自己的品牌价值贡献出来,我们当然没有权利干涉人家。

将来,当你看到“秋雨一日游”的路线时,千万不要以为是雨中登泰山,那其实是乡亲们请你去瞻仰一位健在的名人的旧居。 潘采夫

现识世界

红袖添香

云南省日前决定,将在全省范围内对新提拔领导干部进行反腐倡廉培训,要求领导干部要以普通学员身份参加学习,不准带人陪读,不准请人代写材料,不准公款吃玩,培训期间住学员宿舍,吃学员食堂,守学员纪律。

最初看到这条新闻,真是把在下给弄糊涂了:“领导深造,何以要人陪读?”

旁边一位朋友笑着说:“这有啥好奇怪的?作为领导身边工作人员,工作、生活、娱乐,公事、私事、杂事,哪样不陪?再陪陪读书,又有什么稀奇?现在有几个领导进修不是一大帮子人在服务?”

“现在可好了,这个经验值得向全国推广。”

“那不见得。规定归规定,陪读归陪读。领导发句话,规定顶个球!”

唉,看来在下真是孤陋寡闻。若非亲眼看到这条新闻,还真不知道“陪领导读书”的任务竟然有这么重大:撰写各种论文,完成各类作业,应付开卷和半开卷考试,归纳整理闭卷考试复习提纲,等等等等。倘若手下会来事儿,再给领导安排几个异性陪读者,“红袖娇颜”成天在领导身边晃来晃去,那可真是幸福生活万年长啊!这样的学习培训,哪怕时间再长,领导也不愁孤单寂寞。

如此待遇,别说古代那些富贵人家的公子要看得流口水,只怕皇宫里的太子也是望尘莫及啊!

扁舟子

娱者千虑

自己孩子自己揍

导演罗伯·科恩号称是个中国通,对中国历史有着非凡的见解。当然,他所谓的“了解中国”也只是和大多数美国人相比,我们不能指望一个美国人拍出中国的史诗巨著,好在本片没有犯很多国产大片的通病,没有刻意往哪段历史上靠。如果埋怨片子中出现不分朝代的“孤、寡人、朕”等第一人称,以及片中存在不连贯的对白与情节,我觉得这个倒可以跟电影局去算账,没必要把罪名加到老美导演头上,翻译、剪辑是咱自己的事儿。

中国人有个毛病,自己的孩子自己可以揍,别人却不许动一下。中国的电影人也是抱着这种故意来看这部片子的,脑袋里想的是,“就凭你们对中国历史那点微薄见识,凭什么来动我们的文化遗产?”问题就出在这里,我们做不好的事,却也不许别人来做,甚至动用官方力量抵制外来者。老美的东方

题材影片走向了世界,也让我们看到了老美对东方的理解,虽不尽善尽美,却耳目一新。而我们自己的大片呢?你是在期待《功夫熊猫2》还是《赤壁(下)》?

老美绝对不会专门针对中国观众量身打造一部电影出来,那得赔死他们。而我们自己的电影,本来能够做到满足中国观众就不错了,可目前的状况是,我们为了迎合西方人去拍,结果是西方人不买账,东方人也不满意。

“选电影”不能总拿“爱国”做噱头,就像大款也不可能为了表示爱国,卖了奔驰换辆奇瑞开。

中国的大片已经被逼上梁山,该停止吹牛好好反思一下了。等到老美懂得了《邯鄲学步》的故事,再揉到电影里卖来中国,到时候“中国式大片”也就彻底崩盘了。 高兴

博客地址: <http://blog.2008.qq.com/qzone/622001378/1220302490.htm>

讽骨余韵

开房事小 踢球事大

中国球迷从只会评赛说球,转向了语词学研究,真算一个可喜的进步。这个功劳,是一定要分一点给足协主席谢亚龙的。有事说事,没事也要整点儿事说,是这位主席的一贯作风。

从谢主席的硕士学历、吟诗爱好、校长经历,到他历次对国足的训话,可以揣摩出他是有些文化底蕴的。这么个文化人,一不小心陷入国足的泥潭,有了点秀才遇到兵有理讲不清的味道。

有人说,这次谢主席抖出开房猛料,是知道老百姓好这口,故意转移对国足管理问题的质疑。谁都知道,开房二字意味深长,与女友约会可以,风尘之事也有可能。拿这两个暖昧的字说事,想的肯定不是欲盖弥彰,而

是把事情复杂化。

从南勇的检举揭发看,时间也确实短了点。“晚上9:50 开好房,10:20 便退房了”。30分钟约会女友不是不行,但约会完了就退房,也不让女友休息一会,确实有点说不过去。我看那个开房人最好的解释是,本来想约会来着,女友有事没来,便洗个澡走了。开房人这么辩解,又担心酒店的监控录像露了馅。因为谢主席声明了:“我可以明确告诉出去开房的人,我们会继续调查下去。”

正儿八经的国奥总结会,愣是变成了一个关于开房的听证会。中国足球本来踢得臭,冒出个管球的又喜欢说笑话,如今又折腾上了检举揭发听证调查。是中国人都明白,南勇此举绝非逞

一时之勇,倒有点像壮士断腕,这么芝麻点小事,倒是拿出了要请公安机关侦破的劲儿。我看有点像闹多了臭脚,把脑子熏成浆糊的那一类病症。

好在这次球迷并没有做沉默的大多数,纷纷站出来为开房人讲理,划清了开房与足球管理之间的界线。若真是依靠不开房,能拿个冠军,以后玩少林足球不就得了。这次奥运村免费发放10万个避孕套,也间接表明了奥组委对此事的态度。

球迷的这一回原凉,一方面是想换个耳朵根子清静,一方面肯定希望足协能在大事上做做文章,别逮着个开房的事没完没了。光动动舌头,是成不了马拉多纳的。

叶匡政



盛大开幕
金牌商家

购物 • 餐饮 • 娱乐 • 休闲

金轮新天地

新街口“天上的集市”主题概念商场

GOLDEN WHEEL IN CITI

明天9月5日上午10:18

盛大开幕!

OPEN

9月5日-7日 开业期间

- 商场各类精彩演出,邀您共赏
- 免费停车
- 来就送精美小礼物,赠完即止

H&M 南京旗舰店同步公开!

时尚衣大调: H&M, Sephora, TIMBERLAND, Promod, TOUGH Jeansmith, 吉祥帝, JNEBY, FETE FETE, Bench, 蜜汁, Mecoxlane, VISCAP, NIKE360, HOTWIND, Sun Shine, 素艺...

生活乐趣园: WASTONS, 屈臣氏, TOM'S WORLD 欢乐世界, 宝贝天使, 闺蜜家居礼品, POP发廊设计, 欧美芭专业美甲, 金芭妮家居礼品, 真水无香美容...

新美食主义: 豆捞坊火锅店, 巴厘岛台式餐厅, 棒! 丝翰, 乐宜达西餐, HENRY'S HOME 西餐, 大渔铁板日式料理, 韩山城韩国料理, 龙腾港式餐厅, 福德房韩国料理, 雅宴 涮涮锅, 阿沙咖喱, 嘉享来牛排, Costa coffee, 味干拉面, KFC...

更多特惠信息详见店堂公告

以上排名不分先后,更多品牌欢迎品鉴,若有更改,恕不另行通知,详见各店堂公告

地址:新街口汉中路8号金轮国际广场裙楼(金鹰国际商城正对面) 客服电话: 025/84773788